



首府7名快递小哥奋勇救火

本报讯(记者 王欣)2月7日上午,呼和浩特市赛罕区某洗车房失火,呼和浩特市顺丰快递万达业务部负责人木仁路过时发现火情,迅速拨打119报警,随后,他迅速组织网点快递员张晓雨、包魏、李亚杰、张明明、李少鹏、董宝林,拿起灭火器冲向火源救火。

经过近10分钟的紧张扑救,几名快递小哥在消防车赶到前,成功控制住火源,有效

防止了火势的进一步蔓延,减少了财产损失。

事后,木仁表示:“当时情况紧急,第一个念头就是如果不赶紧灭火,会造成很大的财产损失。”他说,这次员工们能够顺利灭火,得益于该公司日常十分重视消防安全演练:“我们公司定期举行安全生产培训和消防演练,系统地为员工讲解消防安全知识,并要求员工都能够熟练掌握消防

器材的使用方法,确保在突发情况时能够及时响应。

2月8日上午,为表彰木仁、张晓雨等人的见义勇为行为,呼和浩特市精神文明建设办公室授予顺丰快递7人救火集体“青城好人”称号;呼和浩特市委社会工作部、两新工委授予7人“新新之星”称号;赛罕区消防救援大队授予7人“消防公益使者”称号。



寒冬砺精兵

春节假期刚过,开训号角已经吹响。为进一步提升全体消防救援人员冬训质量水平,不断锤炼过硬能力素质,夯实专业技能基础和体能素质基础,近日,内蒙古大兴安岭森林消防支队毕拉河大队坚持从实战需要出发,扎实开展冬季大练兵活动,全面掀起冬季练兵热潮。 孙浩淳 摄

旅客遗失现金 民警快速找回

呼和浩特讯 “警官,我的背包丢了,麻烦你们快帮我找找!”2月4日16时,由呼和浩特东开往清河站的D1014次列车乘务员接到曾先生求助,称其在乌兰察布站下车时将灰色双肩包遗落在3号车厢行李架上,包内装有7万元现金。

接警后,民警根据曾先生提供的信息,立即前往3号车厢寻找,发现了一个无人认领的双肩背包,开包清点核对时,看到包内有一个黑色手提袋,手提袋内有三个红包,每个红包内装有2万元现金,另外有1万元现金单独存放,总计装有人民币7万元。经与曾先生核对,乘务员确认背包正是他遗失的,随后,双方约定列车在返程经过乌兰察布站时交还背包。

“太感谢你们了,这么快就帮我找回了背包,辛苦了。新年快乐!”当日19时34分,列车停靠乌兰察布站,双方确认无误后,曾先生取回了遗落的背包。(梅森)

紧急止付 守住群众84万元养老金

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局健康派出所民警在工作中发现,辖区李大爷正在与疑似境外诈骗分子深度通话。

民警发现,诈骗分子在电话中冒充民警,声称李大爷卷入了金融诈骗案,要求其配合“资金验证”,否则将对其采取法律措施。不明就里的李大爷慌乱中将自己的银行卡密码告知了对方。获得这一警情后,民警迅速行动,一边电话劝阻李大爷,一边联系银行。李大爷赶到派出所后,民警带他前往银行办理了紧急止付业务。最终,民警和银行工作人员共同帮助李大爷更改了取款密码,为老人保住了84万元养老金。(李欣)

暖心救助彰显为民初心

阿里河讯 近日,在呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局大杨树派出所发生的一幕温情满满的故事。事后,一面印有“人民警察为人民、情真意切暖人心”的锦旗被送到该所。

原来,当日上午,大杨树派出所巡逻民警在片区发现一位老人神情迷茫、独自徘徊,便上前询问,发现老人言语混乱,无法提供家庭有效信息,初步判断为失智老人。为防发生意外,民警将老人带回派出所,随后立即查看周边监控,进行信息比对,同时,利用社区联络群扩散消息,最终联系上了老人的家属。当家属匆匆赶到派出所,看到安然无恙的老人时,激动得热泪盈眶。

锦旗不仅是荣誉,更是警民情深的见证。在这个寒冬,大杨树派出所民警再次以实际行动诠释了“为人民服务”的宗旨,让温暖在小镇蔓延。(耿文馨 琪琪格)

全面排查隐患 确保春运安全

巴拉嘎尔高勒讯 为全力做好春运安保工作,保障春运期间管内治安稳定,近期,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗火车站派出所积极联系管内铁路各单位,精准谋划部署,紧盯可能存在的风险点、隐患点,形成联动机制,对辖区各场所开展了全面覆盖式隐患排查。

此次检查重点针对防溜设备、消防设施、仓库工具、配电箱、作业现场等进行清查,对于发现的问题隐患一律责令整改。对管内线路进行“全覆盖”巡查,按照各自责任区段,及时发现线路两侧存在的安全隐患;全面摸排管内地穿、涵洞、通信设施、铁路桥等重点场所;摸排铁路单位内部潜在矛盾纠纷,叮嘱站区负责人及时了解职工近况,防止发生内部不稳定因素。(杨俊)

深入站点开展调研 聚焦超限超载治理

本报讯(记者 李谱新 通讯员 樊昕馨)为进一步加强公路超限超载治理工作,提升交通运输安全保障水平,近日,自治区交通运输厅执法总队四级调研员田帅斌带队深入鄂尔多斯市开展治超工作调研。

调研组先后深入部分检测站、收费站、卸载点以及重点货运源头企业,实地查看了治超设施设备及执法人员配备情况,了解了检测站日常运行流程、收费站出入口称重检测和劝返机制以及卸载点设置、运行以及卸载后的货物处理等情况。

田帅斌强调,要充分发挥超限检测站的前沿阵地作用,继续保持治超高压态势,严查严处超限超载行为;经营性公路收费企业要加强与交通运输综合行政执法部门协作配合,做到对过往运输车辆逢车必检,实现进入高速公路货车零超载;临时卸载点要加强现场管理,确保卸载工作有序进行,同时妥善处理好卸载后的货物,避免造成二次污染和浪费;货运源头企业要切实履行安全生产主体责任,严格落实车辆合法装载规定,杜绝超限超载车辆出站上路。

在随后召开的座谈会上,与会人员就鄂尔多斯市超限超载治理工作的经验做法及短板不足展开深入交流讨论,并针对治超工作中的难点、堵点问题,提出了切实可行的建议。



赤峰市

开展无预案实战演练

赤峰讯 为进一步提升全市消防救援队伍高层建筑火灾扑救能力,全力做好灭火救援准备工作,检验队伍快速反应、协同作战的实战效能,近日,赤峰市消防救援支队组织开展了高层建筑火灾无预案实战拉动演练。

演练采取“不打招呼”“不提前通知”的形式,设定赤峰市松山区中关村信息谷科技创新基地A4座发生火灾,有人员被困。接警后,支队指挥中心调派主城区6个消防救援站、14台消防车赶赴现场,全勤指挥部遂行出动。演练设置了接警调度、组织指挥、侦查警戒、内攻灭火、水带铺设、伤员转运、物资保障、紧急避险等15个科目。演练过程中,全体消防救援人员行动迅速、流程规范,高效破解了高层建筑火灾处置“登高难、疏散难、供水难、扑救难”等难点,顺利完成了演练。

此次演练全面检验了赤峰市消防救援支队针对高层建筑灭火救援指挥流程、力量调派、火情侦查、疏散救人等方面的综合能力,为全市消防安全形势持续稳定奠定了坚实基础。(杨小丰)

呼伦贝尔市

首家消防主题影厅亮相

呼伦贝尔讯 为提升全民消防安全意识,夯实火灾防控基础,近日,由呼伦贝尔市消防救援支队牙克石大队打造的消防主题影厅对外开放。

该影厅是呼伦贝尔市首家以消防为主题,将消防安全知识与电影文化相结合,以消防元素为特色打造的主题影厅,设置了消防知识学习、消防卡通合影、消防主题观影等区域,过道、墙壁、台阶上都有丰富多彩的消防元素。在每场电影放映前,影厅会播放一段消防安全小短片,作为观影前的“开胃小菜”,每月还会定期组织消防安全主题观影活动,旨在通过寓教于乐的方式,向观众传播消防知识,提高公众消防安全意识。(敖日格勒)

乌海市海南区

保障养老机构消防安全

乌海讯 近日,乌海市海南区消防救援大队联合海南区民政局,到东兴老年公寓开展了消防安全联合检查,全面排查整改养老机构安全管理中的薄弱环节,坚决预防和遏制重大火灾事故发生,确保养老服务机构安全、有序运营。

检查组重点检查了养老机构用电、用气、用火等消防安全现状,针对存在的问题隐患现场交办,提出整改意见,要求相关负责人对整改结果及时反馈。同时,叮嘱养老机构工作人员时刻绷紧安全弦,杜绝侥幸心理,克服麻痹思想,落实落细安全责任,从源头杜绝安全事故发生。

该大队将继续坚持“安全第一”的工作理念,扎实推进消防安全检查工作,严格督促养老机构落实消防安全责任制度,持续推进隐患排查整改闭环管理,做到责任落实精准到位、风险防控严密有力、隐患排查全面彻底,守护好养老机构老人的生命安全。(崔抒宇)

内蒙古消防救援总队提示:复工复产的同时,要对生产设备进行全面的安全生产检查,确保设备正常运行。

